
                               

 

平成 25 年 2 月 25 日 

(財)日本海洋レジャー安全・振興協会 

Tel.:045-228-3061 

http://www.kairekyo.gr.jp/ 

 

(財)日本海洋レジャー安全・振興協会では、小学生を対象に「海に親しみを感じ、海の

大切さを知ってもらう」ための環境教育としての海藻おしば教室（出前講座）を行ってい

ます。 

今年度は埼玉県、東京都、神奈川県、静岡県の小学校を訪問し「海藻おしば作り」を楽

しんでもらいました。今回、東京都江戸川区の西小岩小学校で以下により「海藻おしば教

室」を開催しましたので報告致します。 

 

１．場所 ：東京都江戸川区立西小岩小学校（江戸川区西小岩３－１９－１２） 

２．日程 ：平成２５年１月２９日（火） 

  レクチャー：１０：４０～１１：２５（１回目） 

       ：１３：４５～１４：３０（２回目） 

  実技   ：１１：３０～１２：１５（１回目） 

：１４：３５～１５：２０（２回目） 

３．対象者：６年生（９１人）、先生 

４．講師 ：海藻おしば協会 会長 野田様・矢作認定講師 

５．海藻おしば教室の概要： 

  ●海藻と地球環境の話・ビデオ（海藻の生態・海藻が作る海の森、海の森と地球環境） 

  ●海藻を素材としたおしば作り（コースターの制作） 

【海藻おしば教室の【海藻おしば教室の【海藻おしば教室の【海藻おしば教室の実施風景実施風景実施風景実施風景】】】】    

    

【海の森や海藻の生態の説明】      【生徒を海藻に見立て説明】 



 

 

 
【海藻を使ってコースター作りに挑戦】     【どの海藻を使おうか？】 

 

 
【先生も生徒も皆夢中で制作】         【力作が次々と完成】 

 

  
【午前中の集合写真（１・２組）】       【午後の集合写真（３組）】 

 

 

 



【【【【実施後のアンケート結果実施後のアンケート結果実施後のアンケート結果実施後のアンケート結果】】】】    

 参加した６年生９１人（アンケート回答は７６人）に海藻おしば教室終了後行ったアンケートの結果

は以下の通り。 

①マリンレジャー体験等①マリンレジャー体験等①マリンレジャー体験等①マリンレジャー体験等（図１）    

・既に体験済みのマリンレジャーは、 

 海水浴(82%)、潮干狩り(54%)、釣り(40%)、 

 クルージング(25%)の順。 

・今後体験したいものは、釣り(62%)、 

 クルージジング(50%)、海水浴（40%)、 

潮干狩り(32%)の順。 

・「海に行ったことがない」という子供 

も６人（8%）いた。 

  

②海藻おしば教室の印象②海藻おしば教室の印象②海藻おしば教室の印象②海藻おしば教室の印象（図２） 

・「海の森」の話は６年生（高学年）なこと 

 もあり「わかった」と答えた子供は７３人 

 (96%)であった。 

・「楽しかった」、「またやりたい」もそれぞれ 

 ９０％を超えていた。 

 

③③③③【驚いたこと・感じたこと等【驚いたこと・感じたこと等【驚いたこと・感じたこと等【驚いたこと・感じたこと等】】】】（図３） 

・「海藻おしば教室」に参加してみて感じた 

 ことは「海の森を大切にしなければ」等の 

 地球温暖化や環境問題に対して、の意見が 

 (68%)でもっとも多かった。 

・「海藻の多様さ、美しい」に驚いた等が 

 (37%) であった。 

 

④「海藻おしば」作りの時間④「海藻おしば」作りの時間④「海藻おしば」作りの時間④「海藻おしば」作りの時間    

・「ちょうど良かった」が最も多く５９人 

 (78%)だった。「短かった」も１５人 

 (20%)いて、「海藻おしば」作りに熱中し 

「時間が早く過ぎたと感じた」「もっと作り 

たかった」との声も聴かれた。 

  

 

⑤⑤⑤⑤その他その他その他その他    

・一緒にご参加頂いた先生(３人)に今後やってもらいたい海洋体験学習を尋ねたところ「臨海学校」「海

岸・河川の清掃」「海を題材にした鑑賞会」があげられた。 

図２　海藻おしば教室の印象
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図３ 驚いたこと・感じたこと等(自由記載)
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図１ 体験済み・今後体験したい海の遊び
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